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Sprawdz, czy arkusz, ktdry otrzymate§ zawiera 8 stron.
Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu jury.

Wraz z arkuszem otrzymates KARTE ODPOWIEDZI, na
ktorej wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD.
Wypehij doktadnie KARTE IDENTYFIKACYJNA.
Arkusz sktada si¢ z 40 pytan z wiedzy zawodowej.

Za kazda prawidtowg odpowiedzZ otrzymasz 1 punkt.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI
dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Dla kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi:
A, B, C,D.

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

10.Wybierz wlasciwg odpowiedz 1 zamaluj odpowiednig kratke.
11.Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢

pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz ja kotkiem i
zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna.

12.Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczyle§ wszystkie

odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites
wszystkie dane.

Pamietaj, ze oddajesz tylko KARTY ODPOWIEDZI
przewodniczgcemu jury.

Powodzenia !

BUD.09 WYKONYWANIE ROBOT ZWIAZANYCH Z BUDOWA,
MONTAZEM I EKSPLOATACJA SIECI ORAZ INSTALACJI SANITARNYCH




1. Ktéry rodzaj ujecia wody przedstawia rysunek?

a) Nurtowe.

b) Wiezowe.
c) Zatokowe.
d) Brzegowe.

2. Dla ktorego rodzaju rur stosuje si¢
potaczenie przedstawione na rysunku?

a) PP-R

b) CPVC
¢) PE HD
d) PVC-U
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3. Sie¢ kanalizacyjna jest wykonana z przewodow kamionkowych o

srednicy wewnetrznej 400 mm i osadzona na podsypce z piasku. lle
wynosi grubos$¢ podsypki, jezeli stanowi ona 25% $rednicy przewodu?
a) 10 cm c)20cm

b)15 cm d)25 cm

4. O 1le zwigkszy si¢ zagltebienie przewodu kanalizacyjnego o Srednicy
0,15 m ulozonego na odcinku 4 m z najmniejszym dopuszczalnym
spadkiem okreslonym wg tabeli

a) 4 mm
b) 6 mm Minimalne spadki przewodéw odptywowych
c) 4cm Srednica przewodu Minimalny spadek
d) 6 cm 0,10 m 25%

0,15 m 1,5%

0,20 m 1,0%

0,25m 0,6 %

5. Z jakich rur nalezy wykonac przykanalik odprowadzajacy z budynku

scieki agresywne?
a) Stalowych.

c) Betonowych.
b) Zeliwnych.

d) Kamionkowych.



6. Bezwykopowa metoda renowacji przewodow sieci kanalizacyjnej polega

na

a) przeplukaniu kanalow i przeprowadzeniu inspekcji telewizyjne;.

b) wymianie uszkodzonych przewodow odcinkami za pomocg odkrywek.

c) wprowadzeniu do oczyszczonego kanatlu tzw. rekawa czyli rury
utwardzanej na miejscu.

d) wypehieniu zewngetrznych peknig¢ przewodoéw za pomoca masy
uszczelniajace;.

7. Odlegtos¢ przytacza wodociggowego od przytacza gazu do budynku przy
prowadzeniu rOwnoleglym powinna wynosic:

a)0,5m c)1,5m
b)1,0 m d)2,0 m
8. Jaki rodzaj wodomierza nalezy zamontowa¢ w mieszkaniu?
a) Srubowy. C) Sprz¢zony.
b) Zwezkowy. d) Skrzydetkowy.

9. Wysokos¢ montazu miski ustepowej wiszacej, liczac od powierzchni
posadzki do gérnej krawedzi miski powinna wynosié¢
a) 300 mm c) 500 mm
b) 400 mm d) 600 mm

10. Na podstawie fragmentu rozwini¢cia
instalacji kanalizacyjnej Srednica
podejscia kanalizacyjnego dla wanny to
a) 0,04 m
b)0,05 m
c)0,07 m
d)0,11 m

11. Jakie sg kolejne czynnos$ci przy montazu instalacji kanalizacyjnej?

a) Montaz przybordéw sanitarnych, podejs¢ kanalizacyjnych, piondw,
przewodow odpltywowych 1 przykanalika.

b) Montaz przyborow sanitarnych, podej$¢ kanalizacyjnych, pionow,
przykanalika 1 przewodow odptywowych.

c) Budowa przykanalika, przewodow odptywowych, przyborow
sanitarnych, podej$¢ kanalizacyjnych 1 pionow.

d) Budowa przykanalika, przewodow odplywowych, pionow, podejs¢
kanalizacyjnych 1 przyborow sanitarnych.



12. Oblicz koszt zakupu rur kanalizacyjnych z PVC-U o $rednicy 315 mm
do wykonania odcinka przewodu o dlugosci 60 m, jezeli cena rur 0
dtugosci 3 m to 550,00 zt.

a) 11000 zt ) 18900 zt
b) 16500 zt d) 33000 zt

13. Na jakiej wysokos$ci od posadzki nalezy zamontowac¢ §cienng baterie
umywalkowa w tazience w budynku mieszkalnym?
a) 75 +95cm c) 100 +115cm
b) 85+95cm d) 110+ 125cm

14. Aby wykona¢ instalacje wodociggowa w technologii potaczen
zgrzewanych kielichowo, nalezy uzy¢ rur
a) PP-R c) C-PVC
b) PE-HD d) PVC-U

15. Zespo6t trzech robotnikow ma do utozenia 110 m wodociagu w czasie
40 godzin. Stawka godzinowa pracy jednego robotnika wynosi 35 zt.
Oblicz koszt wykonanej przez robotnikow?

a) 1400 zt c) 4200 zt
b) 3850 zi d) 4400 zt

16. Ktora metoda odwadniania wykopu polega pompowaniu wody
bezposrednio z wykopu za pomocg pomp ustawionych na powierzchni
terenu?

a) Depresji. c) Powierzchniowa.
b) Igtofiltrowa. d) Drenazu poziomego.

17. Przewody instalacji gazu nalezy prowadzi¢
a) w szybach wind. C) pod powierzchnig podtogi.
b) na powierzchni $cian. d) w kanatach wentylacyjnych.

18. Jaka srednice powinno mie¢ podejscie gazowe do kuchenki gazowej?
a) 3/8" c) 3/4"
b) 1/2" d) 5/4"

19. Jakiego rodzaju polaczenie nie jest dozwolone podczas montazu
instalacji gazowej?
a) Klejone. c) Lutowane.
b) Skrecane. d) Zaciskane.



20. Ktore z wymienionych narzedzi stuza do ciecia i obrobki przewodoéw
gazowych z rur polietylenowych?
a) Nozyce, kalibrator, mtotek.
b) Pitka r¢czna, wyoblak, kalibrator.
c) Szlifierka katowa, skrobak, wyoblak.
d) Obcinak krazkowy, centrownik, skrobak.

21. Gloéwng probe szczelnosci instalacji gazowej przeprowadza si¢ po
a) zaslepieniu jej koncowek.
b) zamknigciu kurkow odcinajacych.
¢) wykonaniu zabezpieczenia antykorozyjnego.
d) zamkni¢ciu kurkow na przewodach poziomych.

22. Do uszczelniania polgczen gwintowanych przewodow instalacji gazu
nalezy uzy¢
a) tasmy teflonowej i pasty poslizgowe;.
b) pakul i pasty uszczelniajace;.
Cc) pakut i pasty poslizgowe;j.
d) tasmy teflonowej i kleju.

23. Narzedzie przedstawione na rysunku jest stosowane do cigcia
przewodow instalacji grzewczej z rur
a) z miedzi.
b) z polipropylenu.
C) ze stali weglowe;j.
d) ze stali nierdzewne;j.

24. Aby w wezle cieptowniczym zapewni¢ regulacje systemu grzewczego,
realizowang na zasadzie zmieszania nosnika ciepta zasilajacego z
powrotnym z instalacji grzewczej, nalezy zamontowac
a) Zawor zwrotny. C) Zawor trojdrogowy.

b) Pompe obiegowa. d) Pompe cyrkulacyjna.

25. Ktory z przedstawionych grzejnikow to grzejnik typu FAVIER?

A

D




26. Ktore rodzaje rur stosuje si¢ do montazu instalacji c.0.?
a) Zeliwne i stalowe.
b) Kamionkowe, betonowe i z tworzyw sztucznych.
c) Stalowe czarne, miedziane i z tworzyw sztucznych.
d) Stalowe ocynkowane, miedziane i z tworzyw sztucznych.

27. Ktoérego urzadzenia nalezy uzy¢ do wykonania potaczen w technologii
zgrzewania doczotowego?

28. W ktorej z wymienionych technologii wykonuje si¢ potaczenia
nieroztgczne rur PEX?
a) Klejenia.
b) Zaciskania.
c) Zgrzewania polifuzyjnego.
d) Zaprasowywania promieniowego.

29. Materiat, do wykonania izolacji cieplnej powinien posiadaé
a) maty wspoélczynnik przewodzenia ciepta.
b) duzy wspodlczynnik przewodzenia ciepta.
C) maty ci¢zar wlasciwy.
d) duzy cigzar wlasciwy. T —

30. Jaki rodzaj instalacji c.o. ! %—
przedstawia schemat?

a) Parowga niskopr¢zng. ||
b) Parowa wysokoprezna. I | HF TQ;
c) Wodng grawitacyjng |
systemu otwartego. 1 SN S
d) Wodng grawitacyjng rt ;
systemu zamknietego. L;g | I




31. Ktory rodzaj zaworu przedstawiamy
za pomocg wskazanego oznaczenia?
a) Zwrotny gwintowany.
b) Odpowietrzajacy gwintowany.

C) Przelotowy kolnierzowy prosty. 11
d) Bezpieczenstwa kotnierzowy sprezynowy.
: -

32. Jakie urzadzenie przedstawia rysunek?

a) Filtr siatkowy. T

b) Wymiennik ciepta.

C) Separator powietrza. ""EI’

d) Sprzeglo hydrauliczne.

33. Ktory element wodnej instalacji centralnego ogrzewania systemu
otwartego, musi by¢ odlagczony w czasie proby szczelnosci?

a) Kociot. c) Wymiennik ciepta.
b) Grzejnik. d) Naczynie wzbiorcze.
34. Kolejne czynnosci przy wykonaniu polaczenia lutowanego lutem
twardym to
a) 1,2,3,5,4 1. Sprawdzei?ie S{afm urzqdz?ﬁ i narzedzi.
2. Kontrola jakosci polgczenia.
b) 1,3,4,5,2 .
3. Ciecie rur.
c) 3,1,45,2 : : :
4. Oczyszczenie powierzchni tgczonych.
d) 3,4,5,2,1 .
5. Lutowanie.
§ 11
_ _ I
35. Jaki element instalacji ' P{ -
wentylacyjnej oznaczono e '
na schemacie cyfrg 6? o -
2 Nawiew 9
a) Komore zraszania. . X ] _1'— :;-____}______/_/}/_
. . P H\\ AN |
b) Czerpni¢ powietrza. 1 4 b [
c) Wentylator nawiewny. > ,/ / Wywiew

d) Nagrzewnice powietrza.

) E \NO
2/ \3 56/ \7 \8




36. Jaka ksztattke wentylacyjna

przedstawia rysunek? —— !

a) prostke. o o

b) dyfuzor. I

c) konfuzor. |

d) odsadzke. L | A

37. W celu ograniczenia przenoszenia drgan od dzialajagcego wentylatora
nalezy zastosowac
a) rckawy z maty szklane;.
b) elastyczne kroéce z brezentu.
C) krdoccee ze stalowych rur SPIRO.
d) krocee z aluminiowych rur SPIRO.

38. Urzadzenie przedstawione na rysunku
jest stosowane w
a) wentylacji naturalnej.
b) wentylacji hybrydowe;j.
c) klimatyzacji centralne;j.
d) klimatyzacji miejscowe;.

39. Mosiadz to stop
a) miedzi i cyny. C) zelaza i wegla.
b) miedzi i cynku. d) aluminium i cynku.

40. Przedstawiony na rysunku znak ostrzega przed
a) promieniowaniem laserowym.
b) promieniowaniem jonizujgcym.
C) wirujacymi elementami urzadzenia.
d) automatycznym uruchomieniem urzadzenia.



